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3. probni test
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redni broj 

	
	
	


Dati su podaci za hipotetičku privredu koja se sastoji iz dva sektora. Kolika je bila inflacija?     
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	p1q0
	p0q0
	p1q1
	p0q1
	

	 Sektor 1
	100
	50
	10
	30
	500
	1000
	1500
	3000
	

	 Sektor 2
	100
	140
	15
	15
	2100
	1500
	2100
	1500
	

	
	
	
	
	
	2600
	2500
	3600
	4500
	

	
	
	
	
	
	laspeyres
	paasche
	fisher
	
	

	
	
	
	
	
	104
	80
	92.2
	
	

	
	
	
	
	
	4,00%
	-20,00%
	-8,8%
	
	

	
	
	
	


a)  4%

b) -20%

c) -9%

d) pojma nemam, brate!
1. Kada su cene ispod ravnotežnih, tržište registruje: 

a) nestašicama 
b) viškovima 
c) jednakost ponude i tražnje 
d) promenu ukusa potrošača

2. Zaokružite tačan iskaz

a) Indeks cena na malo (ICM) meri promenu nivoa cena; deflator meri realnu vrednost proizvodnje

b) ICM  se odnosi na baznu, a deflator na tekuću godinu 

c) Ponderi za izračunavanje ova dva grupna indeksa nisu isti; prvi ima za ponder količine iz baznog perioda (Laspeyres) a deflator iz tekućeg perioda (Paasche)

d) Deflator uzima u obzir cene uvoznih dobara, a ICM ne. 

3. Ako poraste uvozna cena Mercedesa

a) Porašće i ICM i deflator

b) deflator raste, ICM ostaje isti

c) deflator ostaje isti, a ICM raste

d) oba rastu, ali različitim intenzitetom

4. Ako porastu cene izvoznog programa US STEEL,  koji će indeks promeniti vrednost

a) ICM     b) deflator    c) oba, ali ne u istom iznosu   d) nijedan, jer se proizvod izvozi

5. Ako inflacija bude niže od očekivane 
[image: image1.wmf]A. Zajmodavci dobijaju, zajmoprimci gube 
[image: image2.wmf]B. Zajmoprimci dobijaju, kreditori gube 
[image: image3.wmf]C. Gubi država ako ne uvede indeksaciju 
[image: image4.wmf]D. Bogatstvo se transferiše od bogatih ka siromašnima 
6. Ako plate budu potpuno indeksirane 
[image: image5.wmf]A. nominalne zarade će periodično rasti u skladu s rastom cena 

[image: image6.wmf]B. neće nikada biti inflacije 

[image: image7.wmf]C. dobija država jer ubira inflacioni porez 

[image: image8.wmf]D. privreda se bolje prilagođava šokovima 
7. Zašto ICM precenjuje inflaciju? 
a) pristasan je naviše jer izostavlja supstituciju – kada cene proizvoda iz potrošačke korpe sistematski rastu, potrošači tu robu zamenjuju jeftinijim, aliternativnim proizvodima. Ako na primer (pazite ovo!) u Floridi bude mraz pa cene pomorandži jako porastu, potrošači lako mogu da ih zamene grejpfrutima iz Teksasa! Pošto ICM beleži samo proizvode iz korpe, on u stvari neće dobro prikazati šta se dešava sa budžetom domaćinstava ...
b) izostavlja promenu kvaliteta – tehnički prograd povećava trajnost i upotrebnu vrednost proizvoda. Npr, automobilske gume traju duže, ali ICM ovakva poboljšanja uopšte ne meri ...
c) novi proizvodi – ne uključuju seu korpu sve dok ne postanu opštepriznato dobro, te neki proizvodi koji dramatično obaraju cenu (kineske pijace, npr.) se u ovom indeksu ne reflektuju 
d) alternativni načini prodaje (Outlet bias) – novi kanali prodaje, kao što su rasprodaje i online kupovine takođe se ne ukljlučuju u CPI

e) u SAD ovi faktori utiču na precenjenost ICM a oko 1% godišnje. 
8.  Pravilo 72? 
a) Kada znam stopu rasta, npr. 7%, kad podelim broj 72 sa stopom rasta dobijem za koliko godina će se ta veličina udvostručiti. Dakle 72/7=10, 28 jednako 10 godina
b) ljudi treba da rade do 72 godine života
c) svaka lekcija mora se ponoviti najmanje toliko puta
d) ovakvo pravilo ne postoji 
9.       Realna kamatna stopa je
a) nominalna stopa minus devizni kurs
b) nominalna stopa minus inflacija
c) nominalna stopa podeljena inflacijom
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